

VRTEC RADOVLJICA
SVET STARŠEV VRTCA RADOVLJICA
Kranjska cesta 13, 4240 RADOVLJICA
tel.: 04/532-57-20
e-naslov: uprava@vrtec-radovljica.si
spletna stran: www.vrtec-radovljica.si



Št.: 9001-593/2019-2
Datum: 14. 11. 2019

Z A P I S N I K

POBUDA ZA ZMANJŠANJE PLASTIČNE EMBALAŽE V VRTCIH – izvedba dopisne seje

Predstavniki staršev Sveta staršev Vrtca Radovljica (v nadaljevanju: svet staršev) so dne 22.10.2019 na podlagi sprejetega sklepa 1. seje sveta staršev prejeli dopis za izvedbo dopisne seje Sveta staršev Vrtca Radovljica v zvezi s sprejemom predloga sklepa, ki se je nanašal na zmanjševanje uporabe plastične embalaže radovljiških vrtcih. Predstavnikom staršem je bil posredovan naslednji **predlog sklepa**:

Vrtec Radovljica bo poskrbel za čim manjšo uporabo plastike v vrtcu, tako pri vsakdanjem življenju kot pri pripravi hrane. Starši naj imajo v vrtcu rezervna oblačila v nahrbtnikih ali v nepremočljivih vrečkah.

Vrtec mlečnih izdelkov v plastični embalaži ne bo več dajal otrokom za domov, temveč jih bodo otroci zaužili pri popoldanski malici v vrtcu, v skodelicah (pri dobaviteljih, ki bodo lahko zagotovili večjo embalažo). V primeru predčasnega odhoda otroka iz vrtca domov, bo otrok namesto jogurta dobil sadje.

Pri mlečnih izdelkih, pri katerih dobavitelj ne zagotavlja večje embalaže, bodo otroci dobili popoldansko malico v taki embalaži kot doslej.

Vrtec bo postopoma odpravil tudi uporabo plastičnih A4 map po skupinah (osebne mape otrok) ter pri popoldanskih dejavnostih (piknik) ne bo uporabljal plastični pribor.

Na dopis za izvedbo dopisne seje je odgovorilo 19 predstavnikov staršev od 44, kar pomeni, manj kot polovica. Vsi, ki so odgovorili, se strinjajo s predlaganim sklepom, nekateri so posredovali še mnenja nekaterih staršev ali svoja mnenja, in sicer:

- *Pobuda se mi zdi super glede hrane. Suha umazana oblačila pa lahko vzamemo direktno z obešalnikov. Imam pa pomislek glede papirnatih vrečk v kombinaciji z mokrimi oblačili. Zato je smiselno, da starši poskrbimo, da vrtec dobi nazaj temu namenjene čiste vrečke. Če se komu uniči/izgubi, naj pač priskrbi novo. Se mi zdi, da je to naša odgovornost, če nam vrtec nekaj posodi. Če pa to ne gre, pa prinesimo vsak svojo vrečko (za vsak slučaj), ki bo temu namenjena in poskrbimo, da jo uporabimo večkrat. Mokrota in papir ne gresta skupaj.*

- *Plastične mape smo starši sami prinesli v vrtec za otroke, kamor se vlagajo risbe itd. Se strinjam z nerabo plastičnega pribora, saj ga lahko nadomestite z lesenimi ali kovinskimi.*
- *Popolnoma pozdravljam idejo brez plastike in se strinjam, dokler mlečni izdelki ne bodo izgubili kvalitete in bodo še vedno higienično neoporečni za naše otroke. Kje bo končal izdelek, če otrok jogurta ne bo pojedel in ga ne bo vzela domov? Tako bo bolj izpostavljen zunanjim vplivom, bakterijam ipd. Ali bo šlo v smeti ali nazaj v sod? Prav tako bi lahko še več naredili za naše okolje, če bi naročali izdelki pri lokalnih proizvajalcih.*
- *Osebnostno se s predlogom strinjam. Težko pa o tem glasujem kot predstavnik staršev skupine račke iz enote Posavec, saj so odgovor oz. strinjanje z našo pobudo posredovali zgolj 3 starši od 17 (manj kot 18%).*

Kar se plastične embalaže in posamičnih pakiranj tiče, z vidika varstva okolja sicer podpiram odločitev, a bi poudarila naslednje:

- *v preteklih šolskih letih sem bila članica sveta staršev v OŠ A.T.Linharta Radovljica. Tamkajšnji organizatorici prehrane smo starši predstavili isto pobudo, pa smo dobili odgovor, da se ne sme deliti iz večje embalaže zaradi HACAP standardov. Kako glede tega odgovarjajo v vrtcu?*
- *še vedno mislim, da ni prav, da otroci, ki odhajajo iz vrtca pred popoldansko malico, ne bi dobili malice v celoti za domov. Kako bi se v tem primeru rešilo pretakanje sokov in mlečnih napitkov sicer, iskreno, nimam predloga. Odgovor, da imajo vsi (oz. večina) možnost pojesti popoldansko malico v vrtcu, se mi ne zdi korekten, saj nekatere družine zavestno jemljejo malčke iz vrtca prej (npr. ker imajo to možnost, želijo, da otrok preživi več časa z domačimi, so otroke vključile v vrtec izključno zaradi dopoldanskega programa, je otrok rekovalescent po bolezni, imajo z njim opravke takoj po kosilu ipd.) Ni sicer težava, če gre za enkratne dogodke, a pri nekaterih otrocih je takšno zgodnejše odhajanje običajna praksa. Ne bodo družine v takšnih primerih puščale otroka v vrtcih zgolj zaradi popoldanske malice, ni pa tudi prav, da je ne dobijo (vsaj deloma), če jo otroci potrebujejo in jo starši plačujejo.*
- *osebno bom ne glede na zapisano v spodnjem dopisu uprave v primeru, da bom otroka vzela iz vrtca pred popoldansko malico, le-to od vzgojiteljica zahtevala. Kako jo bom odnesla domov, pa naj ostane stvar mene oz. nasplošno vseh staršev, v kolikor to želijo.*
- *v zapisniku seje je na tem mestu podana informacija, da imajo vsi otroci vrtca možnost popoldanske malice v vrtcu, ker so vsi vključeni v celodnevne programe. Ta je res huda! Otroka sem v vrtec prvič prijavila v šol. l. 2017/18, prvič sem ga vpisala 2018/19 in letos nadaljuje z obiskovanjem. V prvih dveh letih nisem opazila, da vrtec Radovljica ponuja možnost poldnevnega varstva (sama bi jo lani z veseljem izkoristila), kot npr. vrtec Tržič. Torej navajanja podatka, da so vsi otroci vključeni v celodnevni program, je v tem primeru nesmiselno in ne more biti argument, saj druge možnosti starši tudi nimajo.*
- *mimogrede: je kdaj vodstvo vrtca izvedlo anketo med starši vpisanih in starši prijavljenih otrok za novo šolsko leto, koliko bi jih bilo zainteresiranih za poldnevno varstvo? Zgoraj omenjeni vrtec ponuja dvakrat tedensko tudi 2-urni program popoldanskih cicibanovih uric (med 16. in 18. uro) v prostorih vrtca, ki je plačljiv za vse dohodkovne razrede enako (s tem pokrijejo stroške dodatnega dela vzgojiteljic) in*

ga koristijo starši, ki imajo sicer urejeno domače varstvo, a si želijo, da bi otrok obiskoval popoldanski program v vrtcu in se skozi to tudi družil z otroki. Nekateri to koristijo vsaj v zadnjem letu pred vstopom v šolo. **Ko sem spomladi l. 2018 v Radovljici spraševala, ali to ponujajo, sem dobila odgovor, da so nekoč imeli, potem pa ni bilo več interesa. Sprašujem se: kdaj so nazadnje izvedli takšno anketo? Močno dvomim, da v trziški občini obstaja tak interes, v radovljiški pa ne oz. ga ne bi bilo dovolj za eno skupino od 3-6 let.**

- **kar se vrečk tiče, mi je žal, da otroci ne morejo koristiti vrtčevskih vrečk, da domov odnesemo umazana oz. preoblečena oblačila. Zudevo bi bilo mogoče rešiti preprosto: vzgojiteljica zabeleži, katerim otrokom oz. staršem so bile dane vrečke in se obkljuka, ko starši vrečke vrnejo nazaj v vrtec. Če bi se vodila kontrola, bi večina staršev vrnila vrečke nazaj. Lahko bi se celo zavrnilo neustrezno vrnjene vrečke (na roditeljskem smo slišali, da so nekateri vračali umazane vrečke!). Tistim, ki vrečk ne bi vrnilo do konca šolskega leta, pa bi se zaračunalo, pred tem pa o tem sprejelo interno vrtčevsko pravilo. Isto bi lahko predvidevalo, da starši na prvi položnici plačamo akontacijo, ki bi se nam v primeru, da smo vse vrečke v teku šolskega leta pravočasno in ustrezno vrnilo, povrnila pri zadnji položnici kot odbitek od stroškov tistega meseca oz. bi predstavljala dobropis.**
- **tako pa imamo zdaj zaradi posameznih staršev večina drugih malo morje vrečk: za rezervna oblačila, za spravilo umazanih oz. preoblečenih oblačil, za hrano, potem nahrbtnik, v katerem otrok prinese dnevno stvari (npr. igrače od doma za igralni dan, knjigice, veselega bralčka, pliškote, nekateri copatke). Vse skupaj je kot prava mala selitev. Lani smo imeli posebni del garderobe (rakci) za rezervna oblačila, letos še tega nimamo, otrok je več in predstavljam si, kako bo vse skupaj zgledalo v času zimskih oblačil in obutve. Prav tako je izdelava vrtčevskih vrečk, ki so bile lične, funkcionalne in pralne, za vrtec predstavljala strošek, ki je zaradi tako ali drugače neustreznega ravnanja z njimi zdaj postal neupravičen.**

Glede na navedeno je predsednik Sveta staršev Vrtca Radovljica ugotovil, da predlagani sklep ni potrjen vsaj z 22 ali več glasovi predstavnikov staršev, torej ni sprejet.

Zapisala:
Nataša Pogačnik, tajnica VIZ IV

Predsednik Sveta staršev Vrtca Radovljica:
Jure Trbič, l. r.

